



二零一四年三月二十日
資料文件

文件 STDC 29/2014

沙田區議會

地區管理委員會
二零一四年三月七日
議事報告

專題報告-路旁展示非商業宣傳品注意事項

沙田地政處(地政處)就“路旁展示非商業宣傳品注意事項”作出專題報告，目的為提出一些常見違規情況供議員參考以達致減少違規情況及投訴，以及向議員解釋更換已分配的指定展示點的安排。

2. 會上地政處亦就處理路旁展示非商業宣傳品投訴的程序作簡介，包括闡釋地政處、其合約承辦商和食物環境衛生署(食環署)的權責分配情況，並指出常見的違規事項及沙田區的違規情況以供議員參考。地政處亦就各議員的相關提問作出回應及解釋。

3. 此外，地政處表示已於二零一四年一月二十四日向沙田區區議員發出“路旁展示非商業宣傳品管理計劃實施指引”的最新修訂版(見附件)。該處承諾會與區議員繼續保持良好溝通，如有需要，亦可安排為各區議員助理舉行簡介會，詳細講解該修訂指引的內容，以及常見的違規事項。

水泉澳邨發展及其配套設施的進展情況

4. 房屋署、警務處以及社會福利署(社署)就水泉澳邨發展及其配套設施的進展情況，綜合報告如下：-

- (i) 預期水泉澳邨第一期將於二零一四年第四季開始陸續入伙；
- (ii) 現正處理水泉澳邨商場的前期租賃程序，預期於二零一四年四月底可正式展開招租；
- (iii) 社署在水泉澳邨將提供各項福利服務設施，當中包括為長者而設的安老院舍照顧服務及長者鄰舍中心、為各類殘疾人士而設的職業康復服務及住宿照顧服務、為濫用精神藥物者而設的輔導中心、以及為有福利需要的兒童及青少年而設的兒童之家。除了長者鄰舍中心和濫用精神藥物者輔導中心為重置服務之外，其他屬新開展的服務；及
- (iv) 警方現正申請增加人手編制，計劃在水泉澳邨安排巡邏警員負責日常的巡邏工作。

5. 各相關的政府部門，包括房屋署、警務處、社署、運輸署、教育局、沙田民政事務處等稍後亦會進行工作會議，就水泉澳邨入伙相互協調相關的配套設置及安排，以便房屋署為新遷入沙田區居民提供適切的“迎新”資料。

「區域性模式」巴士路線重組計劃

6. 運輸署簡報區域性巴士路線重組計劃的最新進展，相關的巴士公司已於最近開始陸續向區議員講解以「區域性模式」重組沙田區巴士路線的基本概念，主要是希望透過重組及整合區內的巴士路線，在達致善用資源之餘，亦可提昇服務，或擴展區內巴士路線的覆蓋網絡。運輸署會根據在實施北區及屯門區域性巴士路線重組計劃中汲取的經驗，以及收集到各區議員提出的意見，再與巴士公司進行檢討，以修訂重組方案細節。運輸署承諾會繼續與各區議員保持緊密聯絡，期望能更適切地制訂出沙田區的巴士路線重組方案。而就建議引入前期交流會和加強諮詢工作的安排，該署亦會於跟進處理。

處理違例停泊單車

7. 跨部門處理違例停泊單車工作小組(工作小組)繼續針對一些複雜、嚴重或黑點的個案來安排跨部門聯合清理行動。在二零一四年一月至二月期間，根據《土地(雜項條文)條例》分別進行了四次清理違例停泊單車及棄置單車行動。總共清理了 436 輛單車。

8. 於二零一四年一月期間，沙田區議會發展及房屋委員會主席楊文銳議員及交通及運輸委員會主席姚嘉俊議員，應工作小組的邀請先後參與兩次跨部門聯合清理行動以了解區內單車違泊的問題。兩位議員亦於二月十九日出席工作小組會議就處理違例停泊事宜提供意見。另一方面，獲沙田地政處及其他工作小組成員相關部門的批准，工作小組正安排於區內各違例停泊或棄置單車黑點張貼由民政事務總署印製提醒市民自律守法切勿亂泊單車的宣傳海報。

沙田民政事務處

二零一四年三月